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Para una función f : A→ B

f se dirá inyectiva ssi [ ∀x1, x2 ∈ A; x1 6= x2 ⇒ f(x1) 6= f(x2) ]

f se dirá sobreyectiva ssi [ ∀y ∈ B, ∃x ∈ A; y = f(x) ]

f se dirá biyectiva si es tanto inyectiva como sobreyectiva

f biyectiva ⇒ ∃f−1; ∀x ∈ A, ∀y ∈ B, f−1(y) = x ⇐⇒ f(x) = y

P1.- Sea E un conjunto de referencia y A,B ⊆ E. Se define la función

f : P(E)→ P(E)

X 7→ f(X) = A ∩ (B ∪X)

a) Pruebe que f ◦ f = f

b) Demuestre que (A 6= E ∨B 6= ∅)⇒ f no es inyectiva

c) Demuestre que A 6= E ⇒ f no es sobreyectiva

P2.- Sea F = {(f : R→ R) |(∃a ∈ R), (∀x ∈ R), f = ax2}. Se define la función

ϕ : F → R
f 7→ ϕ(f) = f(2)

Demuestre que ϕ es una función biyectiva

P3.- Sean A,B y C tres conjuntos no vacíos. Sean además f : A → B, g : B → C y h : C → A
funciones tales que:

h ◦ g ◦ f es inyectiva

f ◦ h ◦ g es inyectiva

g ◦ f ◦ h es sobreyectiva

Demuestre que f, g y h son biyectivas.
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P4.- Propuesto: Sea U un conjunto y f : P(U)→ P(U) la función que a todo conjunto X ⊆ U
asigna f(X) = U \X. Estudie la inyectividad y sobreyectivdad de esta función. En el caso
de que f sea biyectiva, encuentre su inversa.

P5.- Propuesto: Sean A,B y C conjuntos no vacíos. Considere las funciones f : A → B y
q : B → C. Demuestre que:

a) [ f ◦ g sobreyectiva ∧ f biyectiva ]⇒ g sobreyectiva

b) [ f ◦ g inyectiva ∧ g biyectiva ]⇒ f inyectiva

c) Si f ◦ g es biyectiva, y una de las dos funciones es biyectiva, la otra también lo es

P6.- Propuesto: (Control 2, 2009 ) Sea F = {f : [0, 1] → [0, 1]/ f función} y B = {f : [0, 1] →
[0, 1]/ f función biyectiva}. Se definen así las funciones Φ : F → [0, 1] y Ψ : B → B dadas
por:

Φ(f) =
f(0) + f(1)

2
, Ψ(f) = f−1

a) Demuestre que Φ está bien definida, es decir, verifique que (∀f ∈ F), Φ(f) ∈ [0, 1]

b) Estudie inyectividad y sobreyectividad de Φ

c) Demuestre que Ψ(f ◦ g) = Ψ(g) ◦Ψ(f)

d) Pruebe que Ψ es biyectiva

e) Pruebe que (Φ ◦Ψ)−1({0}) = ∅
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